

Моніторинг №15
публікацій на тематику
“російські активи, санкції, конфіскації на відбудову економіки України”



24 липня 2023 року

🚧 New UK, EU and US sanctions on Russia/ Нові санкції Великобританії, ЄС і США щодо Росії та Білорусі станом на 24 липня 2023 року

У зв'язку зі стрімким розширенням санкцій Великої Британії, ЄС і США щодо Росії та Білорусі протягом останніх тижнів, а також у зв'язку з тим, що в регулятивному плані готується ще більше, вирішили:

[Що нового \(до 24 липня\) Контрольний список із 5 кроків для оцінки того, як це може вплинути на вашу діяльність Резюме санкцій](#)

Нижче надаємо огляд високого рівня поточних санкцій Великобританії, ЄС і США на додаток до заморожування активів (як зазначено вище).

ОБ'ЄДНАНЕ КОРОЛІВСТВО

Велика Британія оголосила про свій намір запровадити певні нові санкції, які вона ще не запровадила, зокрема:

Заборона на імпорт усіх російських алмазів і будь-якого імпорту російського походження міді, алюмінію та нікелю;

Обмеження для припинення доступу багатих росіян до банків Великобританії, включаючи ліміт у 50 000 фунтів стерлінгів на банківських рахунках; і

Призупинення процесу, за допомогою якого дії, вжиті для управління упорядкованим банкрутством російських банків, визнаються відповідно до законодавства Великобританії, у випадках, коли банк є юридичною особою під санкціями.

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ

Банківська справа: Заборона на надання послуг SWIFT більшості російських банків; заборона на операції з Центробанком Росії; Заборона на вклади громадян і юридичних осіб Росії, якщо загальна сума перевищує 100 000 євро; Заборона на надання гаманців, рахунків або депозитарних послуг криптоактивів особам і резидентам Росії; і Заборона на продаж банкнот і переказних цінних паперів, номінованих в будь-якій офіційній валюті держав-членів ЄС.

Інвестиції: заборона на інвестиції, участь або внески в проекти, що співфінансуються Російським фондом прямих інвестицій;

Російський банк розвитку регіонів підпадає під повну заборону на операції за контрактами, укладеними до 17 грудня 2022 року;

Заборона надавати послуги кредитного рейтингу або доступ до будь-яких передплатних послуг, пов'язаних з діяльністю з кредитного рейтингу, будь-якій російській особі, резиденту, організації чи органу;

Заборона на нові інвестиції в енергетичний і гірничодобувний сектори Росії (крім деяких металів);

Заборона на операції з переказними цінними паперами (включаючи криптоактиви) або інструментами грошового ринку з будь-яким строком погашення, випущеними певними зареєстрованими російськими організаціями, а також на нові позики та/або кредити для них;

Заборона на лістинг і надання послуг щодо акцій російських державних компаній на торгових майданчиках ЄС;

Заборона на послуги центральних депозитаріїв цінних паперів ЄС для переказних цінних паперів, випущених після 12 квітня 2022 року будь-яким російським особам;

Російський морський реєстр судноплавства додано до переліку державних підприємств, щодо яких діють фінансові обмеження;

Виключення будь-якої фінансової підтримки російських державних органів.

СПОЛУЧЕНІ ШТАТИ

Фінансові послуги: Заборона на всі операції за участю Центрального банку Російської Федерації; Фонд національного багатства Російської Федерації; і Міністерство фінансів Російської Федерації, а також операції з облігаціями, випущеними ними після 1 березня 2022 року;

Заборона на операції з новою заборгованістю понад 14 днів і новим капіталом стратегічних організацій: Сбербанку, АльфаБанку, Московського кредитного банку,

Газпромбанку, Россельхозбанку, Газпрому, Газпром нафти, Транснефти, Ростелекома, РусГидро, Алросы, Совкомфлота, РЖД;

Вибрані російські банки видалені з системи обміну повідомленнями SWIFT;

Усі форми нових інвестицій у Росії, включаючи створення спільних підприємств і всі позики на комерційні цілі особам, які перебувають у Росії;

Експорт, реекспорт, продаж або постачання банкнот, деномінованих у доларах США, російському уряду або будь-якій особі, яка знаходиться в Росії.

<https://www.fieldfisher.com/en/services/international-trade/trade-sanctions-blog/new-uk-eu-and-us-sanctions-on-russia>

✚ Російські власники банку хотіли вивести з України мільярдні активи - Офіс генпрокурора

Правоохоронці запобігли виведенню за кордон мільярдних активів українського банку, власником якого донедавна був російський олігарх.

Як передає Укрінформ, про це Офіс генерального прокурора повідомляє у [Телеграмі](#).

«За даними слідства, після початку повномасштабного вторгнення РФ на територію України власники банку, побоюючись застосування відносно них санкцій, почали шукати шляхи протиправного виведення активів. Для отримання доступу до прибутків банку вони планували переформити власну частку в управлінні фінустановою на підконтрольних осіб. І вже від імені «нових» бенефіціарів вивести мільярдні капітали за межі України», - ідеться у повідомленні.

У подальшому, щоб приховати наслідки обфудки, російські власники планували довести банк до штучного банкрутства, що створило б загрозу для стабільної роботи банківської системи держави.

Під час обшуків за адресами головного офісу банку та місць проживання його топменеджменту виявлено документи з доказами незаконної діяльності.

З метою недопущення завдання шкоди фінансовій стабільності України [Національний банк України](#) прийняв рішення про виведення системно важливого банку з ринку для подальшої передачі на користь держави.

Досудове розслідування за фактом фінансування дій, вчинених з метою зміни меж території або державного кордону України здійснюється слідчими Головного слідчого управління СБУ у взаємодії з Національним банком України згідно з ст. 110-2 (фінансування дій, вчинених з метою насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або захоплення державної влади, зміни меж території або державного кордону України) Кримінального кодексу України.

Як у [Телеграмі](#) повідомляє Служба безпеки України, спецслужба викрила топменеджерів фінустанови, яких росіяни залучали до організації схем зі зміни номінальних власників їхнього бізнесу.

Обхід міжнародних та українських санкцій дозволив би олігархам виводити кошти з України і використовувати їх в РФ, де функціонують підконтрольні їм страхові, телекомунікаційні й торгові компанії.

"Цей бізнес активно співпрацює з російськими збройними формуваннями, які воюють в Україні: надають послуги зв'язку на тимчасово окупованих територіях Криму, Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей, здійснюють речове забезпечення армії РФ", - наголосили в СБУ.

Слідчі СБУ проводять розслідування, щоб встановити всі обставини злочину.
<https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3739733-rosijski-vlasniki-banku-hotili-vivesti-z-ukraini-milardni-aktivi-ofis-genprokurora.html>

✚ Від початку вторгнення в Україну відтік капіталу з РФ досяг рекордних 253 млрд доларів

Російська економіка після початку війни з Україною пережила безпрецедентну в новітній історії втечу капіталу. Йдеться про відтік 253 млрд доларів. Про це повідомляє [РБК-Україна](#) з посиланням на статистику Центрального банку РФ, про яку пише [The Moscow Times](#).

Зазначається, що у першій половині 2023 року відтік склав додаткові 27 млрд доларів. У відносному вираженні темпи вивезення капіталу досягли 13% ВВП і побили всі можливі рекорди.

"Так, 2008 року, на тлі світової фінансової кризи, і 2014 року, після анексії Криму, це було близько 11% ВВП (близько 150 млрд доларів на рік)", - пише видання.

<https://www.rbc.ua/rus/news/vid-pochatku-vtorgnennya-vidtik-kapitalu-1690205911.html>

✚ China secretly sends enough gear to Russia to equip an army

Китай таємно надсилає до Росії достатньо спорядження для оснащення армії
Китай, незважаючи на [заклики Пекіна до миру](#), наближається до червоної лінії, постачаючи Росії достатньо нелетального, але корисного у військовому відношенні обладнання, щоб мати матеріальний вплив на 17-місячну війну президента Володимира Путіна проти України. Захисного спорядження було б достатньо, щоб спорядити багатьох чоловіків, [мобілізованих Росією](#) після вторгнення. Крім того, є безпілотники, які можна використовувати для наведення артилерійського вогню або скидання гранат, і теплові оптичні приціли для прицілювання ворога вночі.

Ці поставки вказують на лазівку розміром з Китай у спробах Заходу перешкодити військовій машині Путіна. Продаж так званих технологій подвійного призначення, які можуть використовуватися як у цивільних, так і у військових цілях,

залишає достатньо заперечень для західної влади, яка шукає причини не протистояти такій величезній економічній державі, як Пекін.

Сила китайського експорту товарів подвійного призначення до Росії під час війни підтверджується даними митниці. І хоча Україна також є клієнтом Китаю, цифри показують, що імпорт більшості обладнання, про яке йдеться в цій історії, різко впав.

Цього року Росія імпортувала з Китаю безпілотників на понад 100 мільйонів доларів — у 30 разів більше, ніж Україна. А китайський експорт кераміки, [компонента](#), який використовується в бронежилетах, зріс на 69 відсотків до Росії до понад 225 мільйонів доларів, тоді як впав на 61 відсоток до України лише до 5 мільйонів доларів, свідчать дані китайської та української митниці.

«Очевидно те, що Китай, незважаючи на всі свої заяви про те, що він є нейтральним гравцем, насправді підтримує позиції Росії у цій війні», — сказала Хелена Легарда, провідний аналітик, що спеціалізується на китайській обороні та зовнішній політиці в Інституті вивчення Китаю Меркатора, берлінського аналітичного центру.

Якщо Китай перетне червону лінію та продасть зброю чи військове обладнання Росії, Легарда сказала, що очікує, що ЄС запровадить вторинні санкції, націлені на тих, хто сприяє агресивній війні Путіна.

<https://www.politico.eu/article/china-firms-russia-body-armor-bullet-proof-drones-thermal-optics-army-equipment-shanghai-h-win/>

23 липня 2023 року

✚ На розмінування України підуть десятки або навіть сотні років – WP

Україна нині є найбільш замінованою країною, тож знадобляться десятиліття, аби повністю її розмінувати.

Про це ідеться в суботній публікації [The Washington Post](#), передає Укрінформ. Згідно з матеріалами словацького аналітичного центру, розмінування потребує близько 30 відсотків території України, або понад 170 тис. квадратних км.

Російські війська використовували щонайменше 13 типів протипіхотних мін, а також міни-пастки. Україна послуговувалася щонайменше одним типом – фугасною міною ПФМ, що встановлюється лише дистанційно – за допомогою ракети.

"Забруднена територія України настільки велика, що, за оцінками деяких експертів, для [розмінування](#) за участю півтисячі саперів, знадобилось би 757 років", - ідеться в публікації.

Зазначається, що розмінування – це не лише повільний, а й дорогий процес. За оцінками Світового банку, воно коштує від 2 до 8 доларів за квадратний метр, і обійдеться в 37,4 млрд доларів протягом наступних 10 років.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3739249-na-rozminuvanna-ukraini-pidut-desatki-abo-navit-sotni-rokiv-wp.html>

Мальдіви стали другим найбільшим постачальником мікросхем до РФ після Китаю – ЗМІ

Мальдіви допомагають РФ обходити санкції, за рік після повномасштабного вторгнення невелика острівна держава експортувала до країни-терориста близько 400 тис напівпровідників на понад 53 млн доларів.

Про це [повідомляє](#) Nikkei Asia, посилаючись на російські митні дані, отримані від індійської дослідницької фірми Export Genius.

Згідно з митними даними, через Мальдіви до РФ було поставлено близько 400 тис напівпровідників на загальну суму 53,6 млн дол.

Зазначається, що проаналізовані записи охоплювали поставки вартістю понад 50 тис дол кожна. Загалом Мальдіви були другим після Китаю, включаючи Гонконг, за обсягом такого імпорту в рік після 24 лютого.

Експортний обсяг американських напівпровідників до РФ складає близько 20% від загального експорту Мальдівських островів у 2021 році, який за оцінками ООН становив 280 млн дол.

Співрозмовник видання в одній із судноплавних компаній розповів, що поставки напівпровідників зі США до Росії можливі. Для цього необхідна вказати одержувачем мальдівську торгову або експедиторську компанію.

Крім того, жодна з 14 компаній, які займаються експортом напівпровідників до Росії, не базується на Мальдівах. Так, Mukines Corp, яка відправила до РФ чипів на 40 млн дол, зареєстрована в Лондоні.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/23/702492/>

У Раді зареєстрували законопроект, що зобов’язує АРМА відкрити реєстр арештованих активів

У Верховній Раді 20 липня зареєстрували законопроект №9515, який зобов’язує Агентство з розшуку та менеджменту активів (АРМА) відкрити реєстр арештованих активів, а у разі його невідкриття передбачає звільнення голови агентства.

Про це повідомляє [проект Trap Aggressor](#) аналітичного центру StateWatch із посиланням на сайт Ради та інформацію від голови Антикорупційного комітету ВР Анастасії Радіної, передає Укрінформ.

Зокрема законопроектом пропонується щорічне проведення незалежної зовнішньої оцінки ефективності діяльності АРМА Комісією з проведення оцінки.

Комісія у складі шести осіб утворюється Кабміном. До неї входять: представник від керівника Держслужби фінмоніторингу; представник від Генпрокурора; представник від директора НАБУ; три особи, визначені Кабміном на підставі пропозицій міжнародних та іноземних організацій, які відповідно до міжнародних або міждержавних угод протягом останніх трьох років до проведення оцінки надавали Україні міжнародну технічну допомогу у сфері запобігання і протидії корупції, кримінальної юстиції або виявлення, розшуку та управління активами.

За результатами проведення оцінки Комісія має підготувати висновок про результати такої оцінки, який надсилає до Кабміну.

З-поміж іншого законопроект зобов’язує Агентство до 1 грудня 2023 року забезпечити відкритий цілодобовий доступ до всіх даних Реєстру арештованих активів, окрім певних даних, які не підлягають розголошенню, а також подати до Кабміну звіт про стан функціонування реєстру.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3738940-u-radi-zareestruvali-zakonoproekt-so-zobovazue-arma-vidkriti-reestr-arestovanih-aktiviv.html>

Японія ввела обмеження на експорт до Китаю обладнання для виробництва чіпів

Японія запровадила обмеження на експорт передового обладнання для виробництва мікросхем до Китаю.

Про це повідомляє [РБК-Україна](#) з посиланням на [Kyodo](#).

З переглядом постанови Міністерства торгівлі Японія додала 23 найменування устаткування виробництва мікросхем, експорт яких потребує дозволу.

Відповідно до нових правил, до списку заборонених предметів у Японії тепер входить обладнання для очищення, перевірки та літографії — технології, що використовується для створення складних візерунків, які можна витравлювати на напівпровідникових пластинах, що необхідно для виробництва передових чіпів.

Водночас уряд спростив процес експорту такого обладнання до 42 країн, включаючи США, Південну Корею та Тайвань. Уряд Нідерландів також оголосив про нові обмеження на експорт передового напівпровідникового обладнання.

Сполучені Штати та Нідерланди оголосили про намір запровадити нові обмеження, які стосуватимуться китайських виробників мікросхем та ще більше [обмежать продаж](#) обладнання для їх випуску.

Також США мають намір запровадити заборону на експорт обладнання по ряду підприємств, включаючи завод, яким є найбільшим китайським виробником мікросхем. Ці кроки спрямовані на те, щоб запобігти використанню технологій США та ЄС для зміцнення оборонної промисловості Китаю.

<https://www.rbc.ua/rus/news/poniya-vvela-obmezhennya-eksport-kitayu-obladnannya-1690083055.html>

22 липня 2023 року

Санкції проти ядерної галузі Росії можуть стати реальним інструментом у деокупації ЗАЕС - Галущенко

Санкції проти російської ядерної галузі можуть стати реальним інструментом і змусити РФ повернутися за стіл переговорів для домовленостей про деокупацію ЗАЕС.

Як передає Укрінформ, про це заявив міністр енергетики України Герман Галущенко в коментарі для американського телеканалу Newsmax, повідомляє [пресслужба КМУ](#).

«Відповідальність за можливу катастрофу на ЗАЕС несе країна, яка розпочала війну, яка окупувала станцію. Можна очікувати від росіян будь-якої поведінки. Вони можуть зайти так далеко, наскільки цивілізований світ дозволить їм це зробити», - цитує очільника Міненерго пресслужба.

Галущенко підкреслив, що першочергове завдання нині – змусити росіян залишити станцію. «Будь-які ігри з атомною енергетикою – це загроза для сотень тисяч людей, які можуть зазнати радіоактивного впливу. Це діти, літні люди. Очевидно, що не можна допустити будь-якого інциденту на станції, за певних сценаріїв наслідки аварії можуть відчуті і сусідні з Україною країни», - додав він.

Міністр також наголосив на необхідності введення санкцій щодо російської ядерної галузі, адже санкції можуть стати реальним інструментом і змусити РФ повернутися за стіл переговорів для домовленостей про деокупацію [ЗАЕС](#).

<https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3739161-sankcii-proti-adernoj-galuzi-rosii-mozut-stati-realnim-instrumentom-u-deokupacii-zaes-galusenko.html>

Банки Вірменії, Грузії та Киргизії припиняють співпрацю з російською "Юністрім" через санкції США

Зазначається, що вірменські банки, серед яких Ардшинбанк Армекономбанк і Евокабанк, повідомили про припинення переказів через "Юністрім". Серед грузинських банків перекази призупинив Bank of Georgia.

Також російська платіжна система припинила роботу і серед киргизьких банків "Компаньон", DemirBank. Asia Alliance Bank і Айил банк.

"FINCA Bank заявив, що призупинив видачу і відправлення коштів через "Юністрім" у доларах і євро, при цьому на рублі обмеження не поширюється", – йдеться в повідомленні.

Додається, що платіжна система "Юністрім" 20 липня потрапив під блокуючі санкції США.

https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/22/702487/?_gl=1*_37c6ma*_ga*MTAxNjkwODIxLjE1NzgxMjI2MjQ.*_ga_6ELQ7YCNBS*MTY5MDAzODQ0Ny4xNC4xLjE2OTAwMzg0OTIuMTUuMC4w

Банки трьох країн припиняють співпрацю з платіжною системою «Юністрим» через санкції США

Банки Вірменії, Грузії та Киргизстану припиняють співпрацю з російською платіжною системою «Юністрим», яка напередодні потрапила під санкції США.

Про це повідомляє [Forbes](#), передає Укрінформ.

Про припинення переказів через «Юністрим» повідомили вірменські Ардшинбанк, Армекономбанк та Евакабанк.

З-поміж грузинських [банків](#) перекази призупинив Bank of Georgia. Крім того, «Юністрим» зник із списку платіжних систем для зарахування переказів у додатку грузинського ТБС.

Серед киргизьких банків роботу з «Юністрим» призупинили «Компаньйон», DemirBank, Asia Alliance Bank та Айил банк. FINCA Bank заявив, що призупинив видачу та відправлення коштів через «Юністрим» у доларах та євро, при цьому на рублі обмеження не поширюється.

Водночас у «Юністрим» заявили, що розробили рішення, яке дозволить «безперебійно працювати з партнерами», не уточнивши, у чому воно полягає.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3739043-banki-troh-krain-pripinaut-spivpracu-z-rosijskou-platiznou-sistemou-unistrim-cerez-sankcii-ssa.html>

21 липня 2023 року

Завдяки США, Канаді та ЄС успішно реалізовані сотні нових санкційних цілей - Президент

Президент України висловив вдячність США, Канаді та Євросоюзу, які посилюють антиросійські санкції.

Як передає Укрінформ, про це Володимир Зеленський сказав у [відеозверненні](#).

"Хочу сьогодні подякувати кільком державам, які посилюють санкції проти російських суб'єктів, різних суб'єктів, які так чи інакше допомагають Росії вести цю людиноненависницьку агресію. Я дякую Сполученим Штатам, Канаді, Європейському Союзу. Сотні нових санкційних цілей успішно реалізовані", - відзначив глава держави.

За словами Зеленського, Росія та кожен у цьому світі, хто наважується допомагати терористам, повинні відчувати постійне зростання санкційного тиску - і фізичні особи, і компанії, і країни.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-politics/3738506-zavdaki-ssa-kanadi-ta-es-uspisno-realizovani-sotni-novih-sankcijnih-cilej-prezident.html>

Нова Зеландія оголосила додаткові санкції проти РФ та Білорусі

Уряд Нової Зеландії оголосив про нові санкції проти 23 фізичних і юридичних осіб РФ і Білорусі у зв'язку з російською агресією проти України.

Як передає Укрінформ, про це йдеться у пресрелізі уряду.

«Уряд Нової Зеландії продовжує підтримувати Україну та засуджує фізичних та юридичних осіб, які сприяють огидним діям Росії. Троє росіян, на яких поширюються ці санкції, нещодавно брали участь у розлученні дітей зі своїми родинами, сприяючи депортації українських дітей до Росії. Нова Зеландія засуджує ці огидні та аморальні дії та закликає Росію негайно припинити насильницький напад на Україну, її народ та дітей», - заявила глава МЗС Наная Махута.

Зазначається, що нові санкції також торкнулися 14 фізичних та юридичних осіб російського військово-промислового комплексу.

«Вони розробляють, виробляють або закупають зброю, електронні компоненти та технології (такі як мікроелектроніка та напівпровідники), які використовуються Росією для ведення агресивної війни проти України», - додала Махута. За її словами, Білорусь активно підтримує Росію, продовжуючи порушувати міжнародне право та підривати міжнародний мир і безпеку – саме те, що Росія зобов'язана захищати та підтримувати як член Ради безпеки ООН.

«Шість білоруських організацій, щодо яких застосовано санкції, включають білоруські банки, і це свідчить про те, що Нова Зеландія продовжує засуджувати дії Білорусі», — сказала глава МЗС. З моменту ухвалення закону «Про санкції проти Росії в березні 2022 року» уряд Нової Зеландії запровадив уже понад 20 раундів санкцій щодо понад 1500 фізичних та юридичних осіб.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3738636-nova-zelandia-ogolosila-novi-sankcii-proti-rf-ta-bilorusi.html>

У Британії російський бізнесмен програв справу через затримання його яхти

Російський бізнесмен Сергій Науменко програв судовий позов проти Великої Британії через затримання його супер'яхти вартістю \$50 мільйонів.

Як передає Укрінформ, про це повідомляє [Reuters](#).

Майже 59-метрову яхту «Фі» (Phi) Науменка затримали у Лондоні у зв'язку із санкціями британського уряду проти РФ у березні минулого року. Тоді було вперше застосовано правила для затримання судна.

Науменко, який володіє судном через компанію, зареєстровану в країні Сент-Кітс і Невіс карибських островів, подав позов до суду проти Міністерства транспорту Великої Британії, стверджуючи, що яхта була затримана з «неправомірною метою». Британське міністерство обґрунтувало затримання яхти тим, що вона була призначена для здійснення тиску на заможних росіян після повномасштабного вторгнення РФ в Україну.

Сам Науменко заявив, що став мішенню лише тому, що був заможним росіянином, незважаючи на те, що не мав жодного стосунку до російської політики.

Однак у п'ятницю його позов було відхилено Високим судом Лондона, а суддя Росс Кренстон відкинув твердження бізнесмена про неправомірне затримання судна. За словами адвоката Науменка, його клієнт розчарований винесеним рішенням і розглядає варіант подачі апеляції.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3738833-u-britanii-rosijskij-biznesmen-prograv-spravu-cerez-zatrimanna-jogo-ahti.html>

Росія сподівається, що голод змусить світ відмовитись від санкцій – Кислиця в Радбезі ООН

Російська Федерація покладає сподівання на голод, який вона намагається організувати, аби країни Заходу відмовилися від запроваджених проти неї санкцій, заявив у п'ятницю постпред України при ООН Сергій Кислиця на засіданні Ради безпеки. Для атак на портову інфраструктуру 18-20 липня Москва використала 56 крилатих ракет, зокрема «Калібр», «Онікс», Х-22, «Іскандер» Х-59, та 87 безпілотників іранського походження.

Так, було знищено 60 тис. тонн збіжжя, 100 тонн гороху та 20 тонн ячменю, зернові термінали, резервуари й причали портів Одеси й Чорноморська, зазначив дипломат. Підступна мета виходу з угоди «була розкрита самою Росією на початку червня на так званому Петербурзькому міжнародному економічному форумі», пояснив Кислиця. За його словами, російська пропагандистка Маргарита Симоньян у присутності президента РФ Володимира Путіна відкрито заявила: «Уся наша надія на голод... Це означає, що зараз почнеться голод, і вони знімуть санкції, і будуть з нами дружити, тому що зрозуміють, що це необхідно».

За оцінками експертів, подальші атаки на українські порти, неможливість експорту зернових морськими шляхами призведуть у короткостроковій перспективі до зростання цін на кукурудзу та пшеницю, додав він.

Кислиця також нагадав, що наміри Росії розглядати іноземні судна як військові цілі грубо порушують її зобов'язання за міжнародним правом перед усіма державами, які здійснюють мирне судноплавство в Чорному морі.

Відповідна заява РФ, за словами постпреда, спрямована на залякування нейтральних держав, вона стосується всього Чорного моря, а не лише зони навколо українських портів, і не робить винятків для медичних та інших гуманітарних вантажів, як того вимагає міжнародне право.

Заступник постпреда Росії при ООН Дмитро Полянський в ультимативній формі зажадав від країн Заходу в обмін на повернення до зернової угоди виведення всіх операцій із російським зерном з-під санкцій; повернення для російських банків, які торгують сільгосппродукцією, платіжної системи SWIFT; зняття обмежень на постачання у РФ сільгосптехніки та запчастин до неї; поліпшення умов

фрахтування, страхування суден та відповідної логістики; безперервного функціонування аміакопроводу Тольятті – Одеса; розблокування російських активів, пов’язаних із сільським господарством; забезпечення гуманітарного характеру “зернового коридору”.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-politics/3738892-rosia-spodivaetsa-so-golod-zmusit-svit-vidmovitis-vid-sankcij-kislica-v-radbezi-oon.html>

Кожен з нас є потенційною жертвою російської агресії - Євросоюз в ООН

Оголосивши про намір завдати ударів по всіх суднах, які виходять з або прямують до українських портів, Росія перетворила усіх людей на потенційних жертв своєї агресії. Як повідомляє кореспондент Укрінформу, про це під час засідання Ради Безпеки ООН заявив постійний представник ЄС при Організації Олаф Скоог.

“Постійний член Ради Безпеки погрожує атакувати будь-який човен, що входить до частин Чорного моря, незалежно від його вантажу чи прапора. Тобто тепер усі ми - потенційні мішені російської агресії”, - сказав Скоог.

“Росія бомбардує склади із зерном та іншу інфраструктуру в українських портах, які є ключовими для глобальної продовольчої безпеки. Вона завдала удару по Чорноморській [зерновій](#) ініціативі. Все ж вона стверджує, що переймається глобальною продовольчою безпекою”, - зазначив дипломат.

Скоог пояснив, що Росія насправді прорахувала свої економічні переваги від знищення українського експорту збіжжя. “Проста правда полягає у тому, що Росія зробила цинічний розрахунок: заблокувавши експорт з України, вона заробить більше на своєму експорті”, - зауважив він.

За його словами, протягом року Росія експортувала рекордну кількість зерна та майже повернула свій довоєнний ринок добрів.

“Ми закликаємо Росію припинити використовувати їжу як зброю та повернутися до Чорноморської зернової ініціативи. ЄС продовжить відстоювати [продовольчу безпеку](#). Їжу не можна використовувати як політичний засіб. Ми залишаємося відкритими до спільного з ООН пошуку рішень, які сприятимуть відновленню зернової угоди”, - підсумував представник ЄС.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3738912-kozen-z-nas-e-potencijnou-zertvou-rosijskoi-agresii-es-v-oon.html>

Bulgaria parliament votes to take control of oil terminal from Russia's Lukoil

Парламент Болгарії проголосував за те, щоб відібрати контроль над нафтовим терміналом у російського Лукойлу.

Парламент Болгарії проголосував у п'ятницю за припинення концесії російської нафтової компанії «Лукойл» ([LKOIL.MM](#)) на управління нафтовим терміналом «Росенець» поблизу чорноморського порту Бургас. Законодавці сподіваються, що цей крок прискорить вступ країни до Шенгенської зони без кордонів ЄС.

Законопроект, підтриманий 144 депутатами в 240-місному парламенті, передбачає, що "Лукойлу" буде дозволено експлуатувати нафтовий термінал після припинення концесії, але він повинен сплатити збори уряду Болгарії. Там також сказано, що концесія закінчиться протягом тижня.

Термінал обслуговує єдиний у Болгарії нафтопереробний завод Neftochim Burgas, який має потужність переробляти 196 000 барелів на день і також належить Лукойлу. У січні болгарські законодавці прийняли рішення, яке відкриває шлях для уряду [взяти на себе](#) управління нафтопереробним заводом на термін до року.

<https://www.reuters.com/world/europe/bulgaria-parliament-votes-take-control-oil-terminal-russias-lukoil-2023-07-21/>

ПРАВОВУ МОЖЛИВІСТЬ КОМПЕНСАЦІЙНИХ МЕХАНІЗМІВ ДЛЯ БІЗНЕСУ ОБГОВОРИЛИ У МІН'ЮСТІ

Міністр юстиції України Денис Малюська, його заступниця Ірина Мудра та Уповноважена у справах ЄСПЛ Маргарита Сокоренко зустрілися з представниками Американської торговельної палати в Україні та окреслили пріоритетні напрямки діяльності Міністерства у сфері відшкодування збитків, завданих внаслідок повномасштабної військової агресії російської федерації.

Зокрема обговорили заморожені активи РФ та правову можливість компенсацій бізнесу. Йшлося про:

- функціонування Міжнародного реєстру збитків, зокрема в контексті можливостей для бізнесу щодо відшкодування збитків;
- окреслення строків щодо створення інших складових компенсаційного механізму: компенсаційної комісії та фонду компенсацій;
- механізм розподілу стягнених активів та їх подальшу реалізацію;
- черговість щодо розподілу стягнених активів;

Заступниця Міністра Ірина Мудра детально розповіла присутнім про усі нюанси механізму реалізації стягнення активів та виплати компенсацій, як для держави та постраждалих українців, так і для юридичних осіб-представників бізнесу.

«Ми ведемо цей дуже потрібний діалог з бізнесом і онлайн і офлайн. Бізнес також має право на компенсацію втрат та шкоди, і ми вже зараз розробляємо потрібний механізм, не чекаючи завершення війни. Буквально два дні тому, у Нідерландах був підписаний договір про розташування міжнародного Реєстру збитків між Урядом Нідерландів і Радою Європи, саме в Гаазі буде фізично

розташований Міжнародний Реєстр збитків. До кінця року цей механізм розпочне повноцінну роботу», - зазначила Ірина Мудра.

Віце-президент Американської торговельної палати в Україні Тетяна Прокопчук подякувала представникам Міністерства за плідну зустріч і представила результати останнього опитування бізнес-спільноти. Вона навела такі дані: «після 15 місяців повномасштабної війни росії в Україні, 84% компаній-членів Палати повністю функціонують. Більшість бізнесів в Україні не планують звертатися за відшкодуванням збитків поки не будуть створені відповідні механізми компенсації. 49% респондентів вказали, що їхні заводи та фабрики були пошкоджені: 27% з них мають незначні ушкодження, 22% – значні ушкодження, які потребують суттєвого відновлення».

<https://minjust.gov.ua/news/ministry/pravovu-mojlivist-kompensatsiynih-mehanizmi-v-dlya-biznesu-obgovorili-u-minyusti>

До свіжого санкційного списку США через допомогу Росії потрапила сербська компанія


Міністерство фінансів США зазначило, що MCI Trading DOO допомагала російській компанії АК "Микротех" у придбанні високотехнологічного обладнання в Азії, Європі та на Близькому Сході, яке потім використовувалось в оборонній промисловості РФ. Проти сербської компанії та її директора Івана Цветича санкції запровадили за "матеріальну допомогу, спонсорування або надання фінансової, матеріальної або технічної підтримки АК "Микротех". Сама MCI Trading DOO на своєму сайті вказує, що займається переважно "неспеціалізованою оптовою торгівлею". Компанія не відповіла на запит "Радіо Свобода".

Міністерство фінансів США минулого тижня також [оголосило про санкції](#) проти керівника Агентства безпеки й інформації Сербії Александара Вуліна, причетного до "транснаціональної організованої злочинності, незаконних операцій з наркотиками та зловживання службовим становищем", а також використання повноважень для підтримки дій Росії.

Попри те, що президент Александар Вучич поки не поспішає звільнити Вуліна, в його риторичі знову з'явилися натяки на можливість приєднання до санкцій проти РФ, йдеться у статті "ЄвроПравди»

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/21/7412269/>

20 липня 2023 року

 **Через удари РФ по військових об'єктах завдані довікілью збитки сягнули понад €305 мільярдів**

Російська агресія проти України серйозно вплинула на екологічну безпеку всієї країни, а сума збитків, завданих докільлю України через удари Росії по військових об'єктах, складає понад 305 мільярдів гривень.

Як передає кореспондент Укрінформу, про це під час брифінгу "Збитки, завдані докільлю від ракетних та бомбових ударів Росії, зокрема по цивільних та військових об'єктах" повідомив начальник Управління екологічної безпеки та протимінної діяльності Міністерства оборони України полковник Руслан Берегуля.

За його словами, на сьогодні обрахувати завдану шкоду неможливо, оскільки ведеться активна фаза бойових дій. Разом з тим, Міністерством оборони з метою визначення екологічних збитків в 2022-2023 роках були проведені огляди та обстежено 55 військових об'єктів, на яких зафіксовані випадки заподіяння шкоди докільлю.

«На цей час загальна сума збитків, нанесених докільлю складає понад 305 млрд гривень. Із них засмічення ґрунтів відходами від руйнування інфраструктури – понад 300 млрд грн, забруднення ґрунтів нафтопродуктами та іншими небезпечними хімічними речовинами складає близько 700 млн грн, неорганізовані викиди забруднюючих речовин в атмосферу повітря – близько 4 млрд грн. Збитки, нанесені лісовому фонду – близько 7 млн грн», - повідомив Берегуля, додавши, що заявлені показники збитків докільлю не є остаточними і будуть збільшуватися, якщо РФ надалі продовжуватиме свою політику збройного терору.

Начальник Управління екологічної безпеки та протимінної діяльності також повідомив, що усі матеріали щодо фіксації фактів на об'єктах Міноборони разом із розрахунками збитків направляються до Міндовкілля, Державної екологічної інспекції України та Офісу Генпрокурора.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3738226-cerez-udari-rf-po-vijskovih-obektah-zavdani-dovkillu-zbitki-sagnuli-ponad-305-milardiv.html>

Штати налаштовані продовжувати санкційний тиск на Росію

Сполучені Штати разом із союзниками й партнерами налаштовані запроваджувати нові санкції щодо Росії, поки вона веде агресивну війну проти України.

Про це заявив координатор Ради національної безпеки Білого дому Джон Кірбі під час телефонного брифінгу, передає кореспондент Укрінформу.

«Ви бачили, як на зустрічі G7 у Хіросімі лідери домовилися надалі шукати шляхи посилення тиску на Росію. Тож це (сьогоднішні санкції – ред.) ще не кінець, і ми продовжимо вивчати додаткові можливості щодо санкцій в міру потреби», - зауважив представник Білого дому.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3738486-stati-nalastovani-prodovzuvati-sankcijnij-tisk-na-rosiu.html>

✚ Should Ukraine get Russia’s frozen reserves?

Чи має Україна отримати заморожені запаси Росії?

Моральні підстави змусити Росію заплатити очевидні. Вона вела війну без провокацій, не звертаючи уваги на життя цивільних і часто порушуючи міжнародне право. Збитки для України були величезними: вартість [реконструкції](#) досягла 411 мільярдів доларів, згідно з останніми оцінками Світового банку, які були зібрані до руйнування Каховської дамби. Ці суми далеко перевищують можливості України, ВВП якої зараз становить близько 150 мільярдів доларів. Західні платники податків не повинні оплачувати всі рахунки.

Проте життєво важливо, щоб будь-які заходи, які вживає Захід, відповідали міжнародному праву. Для українців та тих, хто їх підтримує, війна — це не лише захист однієї країни від агресора, а й підтримка глобального порядку після 1945 року, який лежить в основі світової економіки та безпеки. Що б Захід не зробив із замороженими активами Росії, це створить прецедент, який визначатиме глобальну поведінку на десятиліття вперед.

[Державні активи](#) захищені від конфіскації міжнародним правом і, як правило, також внутрішнім законодавством. Існують винятки з цієї доктрини суверенного імунітету, але юристи повідомили Америці та Європейському Союзу, що вони можуть не застосовувати у випадку Росії. Голосування в Раді Безпеки ООН могло б створити чітку правову основу для арешту активів, але Росія тут має право вето. Репарації можуть бути частиною мирної угоди, але для цього потрібна згода обох сторін.

Що робити? Найкращий підхід включає три кроки.

Перший – захопити доходи, які приносять російські активи, і передати їх Україні. Euroclear, бельгійська розрахункова палата та депозитарій, який зберігає майже 225 мільярдів доларів заморожених російських активів, отримує прибуток від їх інвестування. Оподаткування їх за 100%-ною ставкою може принести понад 3 мільярди доларів на рік, і це законно. Як мінімум Україна може бути впевнена в постійному надходженні доходу в розмірі 2% її поточного ВВП. Як одноразовий це арахіс; отриманий щороку назавжди, його варто мати.

Другий крок — зробити виплату репарацій Росією умовою будь-якого можливого вивільнення її резервів (або послаблення санкцій). Обидва повинні йти в ногу. Оцінки платоспроможності Росії повинні брати до уваги її заморожені резерви: сприймайте їх як щось подібне до застави, що зберігається проти майбутньої вимоги. G7, група багатих країн, нещодавно зайняла таку позицію. Чим більше країн це зробить, тим краще.

Нарешті, потрібна терпляча, невпинна робота, щоб розширити судову справу проти Росії. Все ще можливо, що водонепроникний футляр для негайного захоплення може бути побудований. Допомогло б подальше голосування на Генеральній Асамблеї ООН за це: хоча Асамблея може лише давати рекомендації,

іноді це можна вважати заміною Ради Безпеки, якщо остання не виконує свій головний обов’язок щодо підтримки міжнародного миру та безпеки.

<https://www.economist.com/leaders/2023/07/20/should-ukraine-get-russias-frozen-reserves>

ДЕНИС МАЛЮСЬКА ПРОВІВ ОНЛАЙН-ЗУСТРІЧ ІЗ НОВОПРИЗНАЧЕНИМ ЛОРДОМ-КАНЦЛЕРОМ, ДЕРЖАВНИМ СЕКРЕТАРЕМ З ПИТАНЬ ЮСТИЦІЇ ВЕЛИКОБРИТАНІЇ

Міністр юстиції України Денис Малюська провів онлайн-зустріч у режимі відеоконференції із новопризначеним Лордом-канцлером, Державним секретарем з питань юстиції Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії Алексом Чалком. Обговорили, серед іншого, питання щодо створення механізму компенсації для України та конфіскації активів російської федерації в іноземних державах, зокрема конфіскації золотовалютних резервів та шляхи подальшого співробітництва між міністерствами.

Очільник Мін’юсту зазначив, що наразі пріоритети Міністерства юстиції України у сфері зовнішніх зносин базуються на так званих «трьох стовпах»: розслідуванні воєнних злочинів агресії рф, активізації міжнародно-політичних зусиль задля створення спеціального трибуналу з покарання цих злочинів та впровадженні компенсаційного механізму.

Першим кроком із заснування такого механізму стало створення міжнародного Реєстру збитків, що служитиме фіксацією доказів та інформації про претензії щодо збитків, втрат або пошкоджень для всіх зацікавлених фізичних і юридичних осіб, а також Держави Україна.

Запорукою ж ефективної роботи компенсаційного механізму та гарантією отримання всіма постраждалими справедливого відшкодування є фінансове наповнення Фонду компенсації. Україна переконана, що основним джерелом його наповнення мають бути заблоковані і заморожені активи російської федерації та громадян рф, які перебувають під санкціями.

«Тому, для нас принципово важливо, щоб заморожені активи росії та визначених осіб залишалися заблокованими, були конфісковані та згодом передані до Компенсаційного фонду, який діятиме в рамках міжнародного компенсаційного механізму. Досягнення цієї мети забезпечить виплату компенсацій жертвам збройної агресії та швидке постконфліктне відновлення України саме за рахунок держави-агресора», – акцентував Денис Малюська.

Британська сторона запевнила, що їхня країна незмінно підтримує територіальну цілісність України, необхідність продовження максимально жорсткого санкційного тиску на рф до повного припинення збройної агресії проти України та відновлення нашою державою суверенітету над всією територією у

міжнародно визнаних кордонах, а також дієвих заходів з притягнення росії до відповідальності за скоєні злочини проти людяності.

<https://minjust.gov.ua/news/ministry/denis-malyuska-proviv-onlayn-zustrich-iz-novopriznachenim-lordom-kantslerom-derjavnim-sekretarem-z-pitan-yustitsii-velikobritanii>

Розслідування воєнних злочинів РФ до лютого 2022 має стати більш пріоритетним – експерти

Керуючий партнер Global Rights Compliance LLP Вейн Джордаш та адвокатка Ukrainian Legal Advisory Group Аліна Павлюк вважають, що розслідування російських злочинів, скоєних в Україні до лютого 2022, має стати більш пріоритетним як на національному, так і міжнародному рівнях.

Таку думку експерти висловили під час Міжнародного форуму експертної мережі Кримської платформи «Бачення майбутнього: експертний погляд», передає кореспондент Укрінформу.

«Реакція Міжнародного кримінального суду на злочини до 2022 року була, м'яко кажучи, невітальною, ми мали надзвичайно довгі попередні розслідування без жодних реальних пояснень, чому вони тривають так довго, були затримки на 1-2 роки, і немає іншого пояснення цьому, окрім того, що у Міжнародному кримінальному суді не надали пріоритетності цим [злочинам](#)», - стверджує Джордаш. На думку обох експертів, розгляду російських злочинів, скоєних в Україні до лютого 2022, бракує пріоритетності на національному та міжнародних рівнях через відсутність доступу до окупованих територій та до жертв і свідків, через докази, що деградують з часом, а також тому, що прокуратура переобтяжена великою кількістю злочинів, особливо з 2022 року.

«Національна система (правосуддя – ред.) перевантажена зараз, і на жаль, за даними офіційної статистики, існують майже 100 000 зареєстрованих (тільки з 24 лютого 2022 року) – ред. кримінальних впроваджень», - сказала Павлюк.

Джордаш зауважує, що міжнародне суспільство має приділити рівноправну увагу російським злочинам в Україні, скоєним до лютого 2022 року, адже їхньою метою, як і з початку повномасштабного вторгнення, було «знищення української самобутності».

<https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3738068-rozsliduvanna-voennih-zlociniv-rf-do-lutogo-2022-mae-stati-bils-prioritetnim-eksperti.html>

Торгівля з Росією: після заяв США про санкції Киргизстан вживатиме заходів

Голова уряду Киргизстану Акилбек Жапаров заявив, що його країна вживе заходів, аби санкційні товари не йшли в Росію, після повідомлень про те, що США можуть ввести санкції проти азійської країни за допомогу Москві.

Відповідаючи на запитання про те, яких наслідків варто очікувати Киргизстану, він згадав, що в країні активно працюють над усуненням подібних ризиків через забезпечення прозорості торгівлі.

«Ситуація у світі так швидко змінюється, тим більше, коли великі країни щось хочуть. Ми працюємо у правильному напрямку. Саме для цього я і прошу бізнес — виставляйте електронні рахунки, щоб раптом ненароком там чогось іншого не виявилось», - зазначив прем'єр.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3738171-torgivla-z-rosieiu-pisla-zaav-ssa-pro-sankcii-kirgizstan-vzivatiime-zahodiv.html>

Голова Співки українців у Португалії обговорив з урядовцями діяльність проросійських організацій

Голова Співки українців у Португалії Павло Садоха обговорив з Держсекретарем з питань рівності та міграції Ізабель Алмейдою Родрігес та двома представниками Вищого комісаріату з питань міграції питання діяльності організацій «русского мира», які комісаріат визнає як українські

У відповідному листі Співка українців стверджує, що в деяких країнах ЄС (зокрема в Португалії), всупереч змісту резолюції, ухваленої Європейським парламентом у листопаді 2016 року, яка закликала Держави-члени Євросоюзу посилити заходи проти пропаганди війни та дезінформації Росії в Європі, продовжують діяти агенції російської пропаганди й організації, що входять до їх складу.

Зокрема, Павло Садоха подав дані про російські організації, які діють у Португалії під виглядом українських, що офіційно зареєстровані в фонді «русский мир» та агенції «россотрудничество» і співпрацюють з посольством Росії.

На нинішній зустрічі державний секретар Ізабель Алмейда Родрігес навела аргументи, що Вищий комісаріат діє відповідно до місцевого законодавства, яке визначає, що громадська організація мігрантів може відноситися до певної етнічної групи, якщо 50% дирекції має цю національність. Іншим аргументом Ізабель Родрігеш було те, що дані громадські організації росіян, які діють під виглядом українців, не внесені до санкційних списків ЄС, тому немає підстав їх не визнавати як українські.

Зі свого боку, голова Співки не погодився з таким підходом до вирішення важливого для українців питання, виразив позицію, що не вирішення цієї ситуації дискримінує українців, наражає на небезпеку переселенців з України (які бачачи, що португальська держава сама пропонує їм користуватися послугами гібридних організацій, довіряють, що це саме так) та вводить в оману португальське суспільство щодо діяльності організацій російської пропаганди.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3738169-golova-spilki-ukrainciv-u-portugalii-obgovoriv-z-uradovcami-pitanna-dialnosti-prorosijskih-organizacij.html>

Дипломати РФ втратять "безкоштовну" дачу біля Турку після рішення про закриття консульства

Місто Турку у Фінляндії припинить оплачувати оренду будинку на острові, яким десятиліттями безкоштовно користувалися представники консульства РФ.

Мер Турку Мінна Арве одразу після звістки про закриття консульства заявила, що місто припинить оплачувати оренду будинку і невідкладно надішле відповідного листа.

Фінські ЗМІ раніше повідомляли, що персонал російського посольства десятиліттями безкоштовно користувався будинком, спорudzеним у 1970-х роках на острові Какскерта поруч із містом. За рік на нього витрачали близько 10 тисяч євро.

Питання опинилося у фокусі уваги ще торік, після початку повномасштабної війни, але влада міста пояснювала, що у цьому випадку не може в односторонньому порядку припинити договір оренди.

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/20/7166136/>

Росія заплатить за вкрадене в Криму

Як "Нафтогаз" збирається стягнути примусову компенсацію із росії за експропрійовані активи у Криму. "Нафтогаз" запустив механізм примусового стягнення компенсації з росії за активи в Криму згідно з рішенням Гаазького арбітражу. Успіх у цій справі створить прецедент, який може допомогти іншим українським компаніям, що понесли втрати через російську агресію.

Від 12 квітня, коли Арбітражний трибунал при Постійній палаті Третейського суду в Гаазі постановив сплатити "Нафтогазу" 5 мільярдів доларів компенсації за втрачені нами активи в Криму, росія мала достатньо часу, щоб заявити намір добровільно виконати рішення суду. Однак цього не сталося.

23 червня Нафтогаз та ще п'ять компаній Групи подали до Федерального окружного суду США в окрузі Колумбія клопотання про визнання арбітражного рішення і допуск до його примусового виконання. Представництво інтересів Групи здійснює мультинаціональна юридична фірма Covington & Burling LLP.

Усні слухання з питань юрисдикції та відповідальності відбулися в Гаазі у травні 2018 року. У лютому 2019 року трибунал прийняв рішення на користь "Нафтогазу".

Він підтвердив свою юрисдикцію на розгляд справи та визнав, що російська федерація в порушення своїх зобов'язань за Угодою про захист інвестицій незаконно експропріювала інвестиції "Нафтогазу". І після цього перейшов до другої стадії провадження, квантуму, тобто визначення розміру компенсації.

У липні 2022 року Гаазький апеляційний суд підтвердив юрисдикцію Арбітражного трибуналу у справі.

Суд встановив, що сума такої компенсації повинна дорівнювати справедливій ринковій вартості активів Нафтогазу до моменту їхньої експропріації. Попри наполягання росії на тому, що "Нафтогаз" не має права на будь-яку компенсацію за експропріацію його активів, Арбітражний трибунал не погодився з таким твердженням.

12 квітня 2023 року Арбітражний трибунал при Постійній палаті Третейського суду в Гаазі ухвалив своє історичне рішення що росія має відшкодувати Нафтогазу збитки. На момент винесення рішення сума компенсації склала близько 5 млрд доларів – і вона буде зростати до повного виконання росією своїх зобов'язань. Це найбільша сума, присуджена міжнародним арбітражним трибуналом в якості компенсації за експропріацію росією активів у Криму.

США не випадково вибрані для старту цього глобального процесу.

По-перше, це одна з найбільших світових юрисдикцій. По-друге, це держава, для якої rule of law є одним із фундаментальних принципів. По-третє, США разом із союзниками вже заморозили російські активи на суму близько 360 мільярдів доларів. І американська влада розробляє механізми, які дозволять передати їх Україні як компенсацію за російську агресію.

Здійснити таку передачу на виконання рішення міжнародного арбітражу є одним із найдієвіших способів, бездоганних з точки зору rule of law.

Також необхідно зазначити, що приклад США сприятиме глобальному зрушенню у справах щодо заморожених російських активів, даючи юридичний фундамент для передачі їх на користь України в якості компенсації за збитки, нанесені війною.

<https://www.epravda.com.ua/columns/2023/07/20/702395/>

**✚ Міністр фінансів Сергій Марченко: США комфортніше давати нам зброю, HIMARS, ракети – що завгодно, але не гроші
Є потенційно ще заморожені російські активи, які б нам не завадили.
Коли їх можна конфіскувати на користь України?**

Давайте спочатку про механіку. Є рішення Організації Об'єднаних Націй про те, що будь-які втрати активів мають бути компенсовані. Було створено певний механізм, яким займається Міністерство юстиції, Реєстр збитків завданих агресією РФ Україні. В межах формування цього реєстру, було створено компенсаційний фонд, в який мають бути залучені всі вилучені активи Російської Федерації.

Реальність така, що більшість суверенних активів Росії зараз зберігаються на території Європейського Союзу. Вони знаходяться у формі цінних паперів. Ці цінні папери приносять прибутки. З цих прибутків сплачуються податки – в тих країнах, де ці прибутки генеруються. Прибутки і суверенні активи заморожені.

І тому наше цілком логічне бажання знайти політичний спосіб вилучення цих активів на відновлення України. Це основний трек нашої діяльності. Але до

вилучення активів потенційно найбільш можливим рішенням є податки на прибутки. І я вважаю, що це те джерело, яке вже зараз може працювати на користь відновлення.

<https://www.epravda.com.ua/publications/2023/07/20/702401/>

✚ Попри санкції, росіяни завозять елітні авто через Литву і Білорусь – розслідування

У розслідуванні повідомляється, що автодилери відкрито рекламують маршрут Литва-Білорусь для ввезення автомобілів елітного класу до РФ, а в соцмережах продають литовські транзитні номери.

Автодилери діляться фотографіями та пояснюють на своїх сторінках у соцмережах, як обійти санкції.

Один зі способів: купівля автомобіля, зазвичай у Данії та Німеччині, його транспортування до литовського кордону з Білоруссю за допомогою європейської логістичної фірми. Після їх доставки до Білорусі автомобілі залишаються зі своїми оригінальними номерними знаками або замінюються на литовські червоні транзитні номери. Згодом їх перевантажують на російські вантажівки або причепи і вивозять до Росії. За даними литовської влади, автомобілі до РФ вивозять приватні особи, а не фірми, оскільки це приватні особи, їхні імена не розголошуються.

Також немає вимоги вказувати кінцевий пункт призначення при знятті транзитних номерів, тобто немає даних, щоб відстежити, скільки автомобілів опинилося в Росії. Уточнюється, що російськомовні соцмережі рясніють порадами про те, як перевезти авто через кордон ЄС, визначаючи Литву як головну артерію.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/20/7412162/>

✚ Після прохання Бренсона Британія зняла санкції з російського олігарха Тінькова

Джерело: [документ британського Управління](#) зі здійснення фінансовий санкцій (OFSI)

Деталі: У документі сказано, що Тінькова вилучено із санкційного списку. На нього більше не поширюються санкції, які передбачають арешт активів і заборону на надання трастових послуг.

Британія запровадила санкції проти Олега Тінькова, засновника "Тінькофф банку", [24 березня 2022 року](#).

Що було раніше: Британський мільярдер і засновник корпорації Virgin Group Річард Бренсон закликав Британію зняти санкції з Тінькова, який раніше публічно [засудив вторгнення Росії](#).

Тіньков офіційно звертався до Міністерства закордонних справ Великої Британії з проханням виключити його з санкційного списку.

Він заявляв, що підтримує рішення уряду Великої Британії накладити санкції на людей, які підтримують Владіміра Путіна або сприяють війні. За словами Тінькова, британський уряд помилково вважав його одним з таких людей.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/20/7412195/>

Санкції проти топ-посадовців РФ і двох посіпак Пригожина запровадили США

До санкційного списку увійшли росіяни, які діють в інтересах РФ на тимчасово окупованих територіях України та намагаються допомогти закріпити там окупаційний режим. Йдеться зокрема про Олексія Кудріна, радника з корпоративного розвитку російської компанії "Яндекс", тісно пов'язаного з Володимиром Путіним, та Павла Мариничева, гендиректора ПАТ "Алроса" – алмазодобувної компанії, мажоритарним акціонером якої є РФ.

Також у санкційному списку – заступники міністра економіки РФ Ілля Торосов та Олексій Херсонцев; заступник міністра промисловості й торгівлі Василь Осьмаков; заступники міністра енергетики Павло Сніккарс і Павло Сорокін; заступник міністра фінансів Леонід Горнін; перший заступник директора Федеральної служби безпеки РФ Сергій Корольов і губернатор Смоленської області Василь Анохін.

Окремо Держдеп США наклав санкції на росіянина Валерія Чекалова й громадянина Північної Кореї Йонг Хьок Ріма – вони пов'язані з ватажком "Вагнера" Євгеном Пригожиним і допомагали з постачанням боєприпасів для терористів на територію України.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/20/7412228/>

НБУ вивів з ринку "Сенс Банк" Фрідмана: це перший крок до націоналізації

Правління Національного банку ухвалило рішення вивести з ринку "Сенс Банк" (до грудня 2022 року - "Альфа Банк Україна") та звернулось до Кабінету Міністрів з проханням націоналізації фінустанови. Про це на пресбрифінгу заявив голова НБУ Андрій Пишний. За словами Пишного, відповідне рішення уряду очікується у п'ятницю.

На підставі рішення правління НБУ Фонд гарантування вкладів фізосіб [запроваджує](#) тимчасову адміністрацію, яка запроваджується з п'ятниці 21 липня.

Під час тимчасової адміністрації сервіси для фізосіб працюватимуть у звичайному режимі, без додаткових обмежень зі сторони Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. Також без обмежень прийматимуться платежі юридичних осіб, пояснили в НБУ.

Після прийняття урядом рішення про участь держави у виведенні банку з ринку тимчасова адміністрація триватиме не більше двох днів з дня, наступного за днем отримання ФГВФО відповідного рішення, додали в Нацбанку.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/20/702417/>

Канада запровадила новий раунд санкцій через вторгнення РФ в Україну

Канада оголосила про санкції проти 39 росіян і 25 російських організацій в рамках останнього раунду заходів, спрямованих на покарання Москви за вторгнення в Україну. Про це [заявила](#) в четвер міністерка закордонних справ Канади Мелані Жолі, пише "Європейська правда".

Жолі повідомила, що країна запроваджує санкції проти 20 осіб і 21 організації, пов'язаних з військово-промисловим комплексом Росії, а також проти 19 осіб і 4 організацій у російському культурному та освітньому секторах.

Зокрема, Канада запроваджує санкції проти російських фізичних та юридичних осіб, пов'язаних з ПВК "Вагнер" і так званими "волонтерськими організаціями", які підтримують загарбницьку війну Росії проти України.

Канада вводить санкції проти лідерів російського ядерного сектору, щоб посилити тиск на необдумані дії Кремля в Україні, які значно підвищили ризик ядерного інциденту, зокрема на Запорізькій АЕС, зазначила Жолі.

Санкції також поширено на кількох росіян, які беруть участь у розробці, виробництві та ланцюжку постачання безпілотного літального апарату "Орлан-10".

Канада вводить санкції проти осіб, які підтримують спроби Кремля русифікувати українську культуру. Після повномасштабного вторгнення Росії в Україну в 2022 році Кремль неодноразово використовував російських знаменитостей для просування війни за допомогою музики, концертів та інших заходів. Ці санкції спрямовані проти російських співаків, акторів і режисерів, а також організацій і високопосадовців у культурному секторі Росії, таких як керівники великих музеїв, і є прямою відповіддю на спроби нав'язати російську культуру та освіту в частинах України, які наразі перебувають під тимчасовою окупацією Росії.

Під санкції потрапили платіжна система "Мир", банк "Тинькофф", мобільні оператори "Мегафон", МТС, "Теле2" та "Билайн", а також міністерства культури та освіти РФ і їхні очільники. Також у списку – продюсер Іосіф Пригожин, актор Іван Охлобистін та режисер Нікіта Міхалков, виконавці Тімати і Валерія.

<https://www.euointegration.com.ua/news/2023/07/20/7166178/>

Євросоюз продовжив санкції проти Росії на шість місяців

Рада ЄС продовжила до 31 січня 2024 року обмежувальні заходи, які спрямовані на окремі сектори економіки РФ.

Деталі: Цей пакет санкцій, що вперше запровадили у 2014 році у відповідь на "дестабілізацію" Росії України, значно розширили, починаючи з лютого 2022 року у відповідь на неспровоковану та невинуватену військову агресію РФ проти України.

Наразі санкції складаються з широкого спектра секторальних заходів, включаючи обмеження на торгівлю, фінанси, технології та товари подвійного призначення, промисловість, транспорт та предмети розкоші.

Вони також охоплюють: заборону на імпорт або передачу морським транспортом сирої нафти та певних нафтопродуктів з Росії до ЄС, відключення від системи SWIFT декількох російських банків, а також призупинення мовлення та ліцензій кількох підтримуваних Кремлем дезінформаційних засобів масової інформації.

Крім того, Євросоюз запровадив конкретні заходи для посилення спроможності ЄС протидіяти обходу санкцій. На додаток до економічних санкцій проти РФ, ЄС застосовує різні види заходів у відповідь на "дестабілізацію" Росією України. До них належать: обмеження економічних відносин з незаконно анексованим Кримом та містом Севастополь, а також непідконтрольними уряду України територіями Донецької та Луганської областей; індивідуальні обмежувальні заходи (заморожування активів та обмеження на поїздки) щодо широкого кола фізичних та юридичних осіб, а також дипломатичні заходи.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/20/7412184/>

МЗС викликало посла Киргизстану для пояснень щодо сприяння РФ в обході санкцій

Міністерство закордонних справ України викликало для пояснень посла Киргизстану Ідріса Кадиркулова для надання пояснень щодо наявної інформації про постачання через цю країну до Росії продукції подвійного призначення.

Відповідний коментар МЗС [оприлюднений](#) на сайті міністерства.

"20 липня до Міністерства закордонних справ України був викликаний посол Киргизької Республіки в Україні Ідріс Кадиркулов з метою отримання пояснень щодо інформації про використання юрисдикції Киргизстану для обходу санкцій проти держави-агресора Росії, зокрема постачання продукції подвійного призначення та високотехнологічних компонентів і виробів, які можуть використовуватися для виготовлення зброї", - йдеться в повідомленні.

Увагу дипломата було привернуто до того, що Киргизька Республіка як член світового співтовариства має відповідально ставитися до дотримання міжнародної санкційної політики проти Росії.

Окремо було підкреслено, що реекспорт з території Киргизстану до РФ товарів, які можуть використовуватися для оснащення військової техніки, буде розцінюватися українською стороною як недружні дії, спрямовані на підтримку загарбницької війни Росії проти України.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/20/702435/>

19 липня 2023 року

✚ Ірландія розслідує, як деталі її компанії опинилися в російському дроні-камікадзе

Ірландія проводить розслідування, яким чином деталі ірландського виробництва опинилися в російському дроні-камікадзе, яким агресор атакував Миколаїв, і підозрює в порушенні санкцій третю сторону.

Про це заявив Прем'єр-міністр Ірландії Лео Варадкар на спільній із Президентом України Володимиром Зеленським пресконференції в Києві, повідомляє кореспондент Укрінформу.

«Ми знаємо про збиття того дрона: ми проводимо відповідне розслідування. Ми не віримо, що якісь ірландські компанії могли порушити санкції. Можливо, якась третя сторона порушила санкції. Ми дуже серйозно до цього ставимося», - сказав Варадкар.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3737822-irlandia-rozslidue-ak-detali-ii-kompanii-opinilisa-v-rosijskomu-dronikamikadze.html>

✚ У ЄС назвали Росію «абсолютно небезпечною» для іноземних інвесторів

Росія стала «абсолютно небезпечною» для іноземних інвесторів.

Про це йдеться у коментарі речника ЄС із питань зовнішньої та безпекової політики Пітера Стано для [Euobserver](#) стосовно указу президента РФ Володимира Путіна, згідно з яким частки іноземних акціонерів пивоварної компанії «Балтика» (Carlsberg) і концерну Danone передаються в тимчасове управління «Росимуществу», передає Укрінформ.

За словами Стано, Росія грабує не лише в Україні, а й незаконно позбавляє власників контролю над їхніми активами на території Росії.

«Указ президента Росії також є дуже чітким сигналом будь-яким зовнішнім торговим, діловим партнерам або інвесторам — якщо такі залишилися — про стан верховенства права, економічних і фінансових гарантій і безпеки їхніх активів у Росії, що робить її абсолютно небезпечною і непередбачуваною також в економічному плані», - сказав речник.

У данській фірмі Carlsberg заявили, що «зміни в керівництві «Балтики» ... були здійснені без відома або схвалення Carlsberg Group».

Як повідомляв Укрінформ, нещодавно президент РФ Володимир Путін [підписав указ](#), яким частки іноземних акціонерів пивоварної компанії «Балтика» (Carlsberg) і концерну Danone передаються в тимчасове управління «Росимуществу».

<https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3737852-u-es-nazvali-rosiu-absolutno-nebezpechnou-dla-inozemnih-investoriv.html>

Олена Дума: АРМА готове до відкриття Реєстру арештованих активів

Для відкриття публічної частини Реєстру арештованих активів немає жодних технічних перешкод чи обмежень; усі необхідні кроки з підготовки до цього здійснено. З точки зору технічної готовності Єдиного державного реєстру активів, на які накладено арешт у кримінальному провадженні, наразі немає жодних перешкод та обмежень для відкриття його публічної частини.

Зважаючи на зміни до урядової постанови, а також враховуючи значний суспільний резонанс довкола відкриття Реєстру, необхідність підвищення рівня прозорості в управлінні арештованими активами та з метою уникнення будь-яких інсинуацій щодо прагнення АРМА забезпечувати відкритість у своїй діяльності, Голова Нацагентства Олена Дума доручила звернутися до Кабміну з проханням організувати розгляд питання щодо відновлення публічного доступу до Реєстру спільно із заінтересованими державними органами, які протидіють загрозам національній безпеці, зокрема у сфері інформаційної безпеки.

Крім того, очільниця Агентства висвітлила тему поновлення доступу до Реєстру під час свого виступу на засіданні Комітету Верховної Ради з питань антикорупційної політики. Народні депутати підтримали позицію Олени Думи та зі свого боку також звернулися до Уряду з проханням сприяти вирішенню зазначеної проблеми.

<https://arma.gov.ua/news/typical/olena-duma-arma-gotove-do-vidkrittia-reestru-areshtovanih-aktiviv>

НІМЕЦЬКІ ТА ФРАНЦУЗЬКІ КОМПАНІЇ ВІДПРАВЛЯЮТЬ СВОЙ ПЕРСОНАЛ ПРАЦЮВАТИ НА РОСІЙСЬКИХ АТОМНИХ СТАНЦІЯХ, — ЕКСПЕРТ GREENPEACE

Поки Росія вчергове погрожує Україні й світу ядерною зброєю, європейські корпорації, зокрема французька компанія Framatome та її німецький партнер Siemens Energy, мають контракти на сотні мільйонів євро на експорт своїх передових технологій та досвіду на російських атомних електростанціях та закордонних ядерних проектах «Росатому». Про це довідалися представники Greenpeace у Німеччині та Франції.

За словами експертів, німецька та французька компанії продають «Росатому» автоматизовані системи керування технологічними процесами на АЕС, які відіграють роль «мозку» і «центральної нервової системи» атомної електростанції. Ці технології використовують у російській ядерній індустрії і роками постачаються компаніями Framatome та Siemens Energy.

Представники Greenpeace вивчили контракти «Росатому» та Framatome, та дійшли висновку, що інженерно-технічний персонал європейських компаній та їхні субпідрядники можуть фізично знаходитися на атомних станціях у Росії з початку повномасштабного вторгнення.

Аналітики виокремили три різні часові проміжки, коли персонал європейських компаній має знаходитись на атомних станціях «Росатому»: під час модернізації реакторів (коли встановлюються нові системи), під час технічного обслуговування, а також під час будівництва, випробувань та пуску нових реакторів «Росатому». З початку повномасштабного вторгнення нове обладнання вже проходило ці етапи на об'єктах «Росатому».

«Є два реактори у Курську в Росії, і я не знаю, скільки саме співробітників Framatome працюють у Курську, але згідно з їхнім контрактом, вони повинні працювати на тому обладнанні», — говорить експерт з ядерних технологій Greenpeace Шон Барні у коментарі «Слідству.Інфо».

<https://www.slidstvo.info/news/nimetski-ta-frantsuzki-kompanii-vidpravliaiut-sviy-personal-pratsiuvaty-na-rosiyskykh-atomnykh-stantsiakh-ekspert-greenpeace/>

Компенсація за зруйноване житло: хто може взяти участь у програмі та як вона працює

В Україні почався другий етап реалізації державної програми "єВідновлення", у рамках якого українці зможуть отримати компенсацію за зруйноване або пошкоджене війною житло. З 18 липня він працює в режимі бета-тестування – доступний лише мешканцям двох звільнених від окупантів сіл на Київщині. Після завершення тестування він буде доступний в інших регіонах країни.

Перший етап програми, яка стартувала 10 травня, був розрахований на тих, чиє житло отримало незначні пошкодження. Розмір такої компенсації обмежувався 200 тис грн. За цей час 1 400 заявників отримали 114 млн грн.

На другому етапі обмежень щодо суми компенсації немає, проте є певні особливості визначення її розміру.

Компенсація виплачуватиметься за чергою в кожному населеному пункті. Учасники бойових дій, особи з інвалідністю, отриманою внаслідок війни, ті, кого призвали на військову службу під час мобілізації, багатодітні сім'ї та особи з інвалідністю першої та другої груп матимуть пріоритетне право.

Не зможуть отримати компенсацію люди, які перебувають під санкціями, судимі за злочини проти держави, а також спадкоємці таких осіб.

Компенсація можлива у двох варіантах: як грошовий переказ на поточний рахунок із спеціальним режимом використання та як фінансування будівництва (купівлі) нової нерухомості.

Грошова компенсація за пошкоджену нерухомість має обмежене призначення. Використати її можна буде лише на придбання будівельної продукції та оплату будівельних робіт, тобто на самостійне відновлення житла.

Якщо житло зруйноване, компенсація надається на зведення будинку садибного типу, садового або дачного будинку. Кошти переказуються на поточний рахунок. Умови використання такі ж, як і в попередньому випадку: на придбання будівельної продукції та оплату відповідних робіт.

Також компенсацію можна направити на придбання квартири чи іншого житлового приміщення. Людина, яка обирає такий варіант, отримує спеціальний житловий сертифікат: електронний документ, що підтверджує гарантії від держави на придбання нерухомості або інвестування в будівництво.

Заява про надання компенсації подається до спеціальної комісії. Зробити це можна під час дії воєнного стану та протягом 90 днів після його закінчення (на території, де розташована нерухомість).

<https://www.epravda.com.ua/publications/2023/07/19/702358/>

Родина конструктора російських "Ланцетів" має квартиру у центрі Лондона – ЗМІ

Сім'я російського конструктора Олександра Захарова, який сконструював дрон-камікадзе "Ланцет" для армії РФ, володіє квартирою за майже 2 млн доларів у центрі Лондона, а син Захарова Лаврентій працює в Інституті проблем роззброєння ООН.

Дружина і син творця російських бойових дронів "Ланцет" Олександра Захарова - Світлана і Лаврентій Захарови - з 2018 року володіють в елітному районі Лондона квартирою вартістю 1,5 млн фунтів стерлінгів (майже 2 млн дол. - ред.).

Велика Британія ввела санкції щодо компанії - виробника дронів, ТОВ ЦСТ, але не щодо сім'ї Захарових".

Захаров - російський конструктор, понад 15 років займається розробкою і виробництвом безпілотників. Наразі найвідоміший його винахід - дрон-камікадзе "Ланцет". Дрон застосовувався в Сирії і зараз широко використовується у війні з Україною.

Компанія Захарова ЦСТ входить до концерну "Калашников", але контрольний пакет належить Захарову. У 2022-2023 роках структури Міноборони купили у ЦСТ безпілотників на майже 39 млн доларів.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/19/7412012/>

США готують санкції проти Киргизстану за допомогу Росії – WP

Адміністрація президента США Джо Байдена готує нові економічні обмежувальні заходи проти Киргизстану, щоб змусити країну припинити торгівлю

з Росією підсанкційними товарами. За словами співрозмовників видання, нові обмеження проти Киргизстану можуть запровадити вже цього тижня.

Загальнодоступні торгові документи показують, що загальний обсяг експорту Киргизстану до Росії різко зріс у 2022 році - на 250% порівняно з попереднім роком, до вторгнення в Україну.

При цьому експорті із Киргизстану до Росії деяких товарів, таких як приціли для гвинтівок, раніше не було.

Крім того, документи щодо торгівлі між країнами також свідчать про те, що киргизькі компанії в лютому та березні закупували електроніку — включаючи спеціалізовані напівпровідники та підсилювачі напруги на сотні тисяч доларів — у китайських і південнокорейських компаній. Практично однакова кількість тих самих видів електроніки була експортована з Киргизстану до Росії за той же період.

Російські фірми, які отримували товари, у більшості випадків є відомими постачальниками російської оборонної промисловості.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3737695-ssa-gotuut-sankcii-proti-kirgizstanu-za-dopomogu-rosii-wp.html>

У парламенті Болгарії хочуть вивести морський порт з-під контролю «Лукойлу»

Блок «Ми продовжуємо зміни – Демократична Болгарія» (WCC-DB) подала 19 липня вранці до парламенту законопроект, згідно з яким порт Росенець, що перебуває у концесії російської компанії «Лукойл», повернеться під контроль болгарської держави.

Зараз порт, що розташований на південь від Бургаса, знаходиться під контролем другої за величиною російської нафтової компанії «Лукойл».

У жовтні минулого року тимчасовий уряд, призначений президентом Болгарії Руменом Радевим, без пояснень продовжив концесію «Лукойл-Болгарія» ще на 24 роки. «Сьогодні вранці ми вносимо пропозицію повернути контроль болгарської держави над портом Росенець. Наша пропозиція припинить концесію порту Росенець, яка була продовжена тимчасовим урядом на 24 роки без причин. Ми вважаємо, що контроль над цим портом є ключовим для болгарської держави і, в принципі, вся ключова інфраструктура повинна бути під контролем Болгарії. Особливо та що знаходяться вздовж кордону», - заявив керівник однієї з партій блоку Кирил Петков у кулуарах парламенту.

Він додав, що у Міністерстві транспорту йому заявили, що можуть експлуатувати цей порт, і, що проблем з його роботою не буде. «Замість концесійних зборів буде прибуток від експлуатації порту, але повністю під контролем Болгарії. Цей крок також відповідає постанові ЄС про санкції проти Росії через війну», - зазначив Петков.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3737643-u-parlamenti-bolgarii-hocut-vivesti-morskij-port-zpid-kontroly-lukoju.html>

18 липня 2023 року

✚ Росія дала зрозуміти, що арешт Путіна буде "оголошенням війни" – президент ПАР

Президент Південно-Африканської Республіки Сіріль Рамафоса заявив, що Росія натякнула йому про негативні наслідки арешту Владіміра Путіна за ордером Міжнародного кримінального суду, якщо він приїде у серпні на саміт БРІКС.

Таке пояснення Рамафоса дав суду південноафриканського міста Гаутенг, який розглядав питання надання Путіну імунітету від арешту.

Заява президента ПАР для суду була надіслана ще у травні й він наполягав на її конфіденційності, але раніше у вівторок Вищий суд Гаутенга за позовом опозиційної партії "Демократичний альянс" розпорядився опублікувати слова Рамафоси. "Росія чітко дала зрозуміти, що арешт її чинного президента був би оголошенням війни. Ризикувати й вступати у війну з Росією суперечить нашій конституції", – заявив південноафриканський президент.

Рамафоса також заявив тоді суду, що ПАР почала з Міжнародним кримінальним судом консультації за статтею 97 Римського статуту – вони ініціюються в разі проблеми, що "потенційно може перешкодити або унеможливити виконання запиту МКС".

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/18/7411897/>

✚ Японія планує запровадити нові обмеження на експорт автомобілів до Росії

Видання Yomiuri зазначає, що японські вживані авто дуже популярні в РФ, оскільки вони мають хорошу якість. "Таким чином Японія приєднується до США та ЄС, щоб підвищити ефективність економічних санкцій.

Очікується, що до кінця липня Кабінет міністрів затвердить поправки до Наказу про контроль за експортною торгівлею, які, як очікується, будуть застосовані вже на початку серпня", - йдеться у повідомленні.

З квітня 2022 року Японія заборонила експорт до Росії люксових автомобілів вартістю понад 6 млн єн. "Нове ембарго поширюється на всі гібридні авто та електромобілі (EV), а також на бензинові та дизельні автомобілі з робочим об'ємом двигуна понад 1 900 куб. см", - пише газета.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/18/702338/>

17 липня 2023 року

✚ Одного з найбільших світових портових операторів DP World внесено до переліку міжнародних спонсорів війни

Причиною такого рішення послужило те, що компанія з Об’єднаних Арабських Еміратів не лише не припиняє вести бізнес з рф, а й посилює співпрацю з агресором. Зокрема, минулого місяця DP World підписала угоду з російською державною корпорацією «Росатом» щодо розвитку Північного морського шляху.

Компанія DP World спеціалізується на логістиці вантажів, роботі портових терміналів, морських послугах і зонах вільної торгівлі. Вона обробляє 70 млн контейнерів, які щорічно привозять близько 70 тис. суден, та працює в понад 69 країнах на всіх континентах.

Після підписання угоди з Росатомом голова уряду рф Михайло Мішустін заявив, що розвиток Північного морського шляху – це стратегічний проект, який додатково принесе в бюджет росії близько 20 трлн рублів (224 млрд дол. США). Таким чином, офіційна особа рф прямо підтверджує вигоду держави-терориста від співпраці з DP World. Ці додаткові кошти будуть використані росією, у тому числі, для фінансування війни проти України.

Стратегічне співробітництво Росатома і DP World сприятиме транзиту товарів до росії в обхід санкцій, враховуючи те, що Росатом на системній основі надає послуги російському ВПК, імпортуючи заборонені компоненти для російських танків та авіації. Крім того, Північним морським шляхом можуть переправляти й інші нелегальні вантажі та зброю.

DP World також активна і в Україні. В 2020 році компанія придбала 51% контейнерного терміналу ТІС у Південному порті, завдяки чому володіє достатньою інформацією про стан галузі морських перевезень в Україні через агресію росії. Крім цього, DP World здійснює перевалку українського зерна, у тому числі, в межах роботи «зернового коридору».

<https://nazk.gov.ua/uk/novyny/odnogo-z-najbilshyh-svitovyh-portovyh-operatoriv-dp-world-vneseno-do-pereliku-mizhnarodnyh-sponsoriv-vijny/>

Попередні моніторинги:

✚ Моніторинг №14 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9614-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

✚ Моніторинг №13 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9613-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №12 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9612-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №11 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9611-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №10 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9610-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №9 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%969-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №8 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%968-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №7 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%967-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №6 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/komanda-ants-prodovzhu%d1%94-retelno-vidslidkovuvati-mozhливosti-konfiskaczi%d1%97-rosijskih-aktiviv-yak-v-ukra%d1%97ni-tak-i-za-%d1%97%d1%97-mezhami/>

✚ Моніторинг №5 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%965-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

✚ Моніторинг №4 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%964-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/>

✚ Моніторинг №3 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%963publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/>

✚ Моніторинг №2 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%962-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/>

✚ Моніторинг №1 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%961-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/>

Лідія Лісовська, Аналітик Проекту

Ярослав Сидорович, Старший експерт Проекту